

# 无锡日报

中共无锡市委机关报

2024年10月12日  
星期六  
农历甲辰年九月初十

今日4版

第19602期



今日多云 偏东风3~4级 最高气温:26℃ 最低气温:16℃ 明日多云到阴有时有小雨 19℃~25℃

## 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强 携手做改革道路上的同行者 现代化道路上的好伙伴

新华社北京10月11日电 10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是越中两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优

先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,

确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力和破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。(下转第4版)

### 习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

# 以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好

## 愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化

新华社北京10月11日电 10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界

的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不

仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在

历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用。(下转第4版)

### 杜小刚赵建军项雪龙与参加第17届残奥会的无锡运动员教练员座谈

## 努力在新时代新征程奋斗追梦 奏响超越自我挑战极限最强音

本报讯 10月10日,市委书记、市人大常委会主任杜小刚,市长赵建军,市政协主席项雪龙与参加第17届残奥会的无锡运动员、教练员座谈,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向取得优异成绩的运动员表示热烈祝贺,向辛勤付出的教练员表示衷心感谢,勉励大家牢记习近平总书记关怀嘱托,奏响超越自我、挑战极限最强音,努力在新时代新征程奋斗追梦。市领导袁飞、秦咏新、卢敏,锡山区、新吴区主要负责同志参加座谈。

在第17届残奥会上,我市2位运动员、1位教练员代表国家出征,勇夺3枚奖牌。其中,运动员姚娟在女子F64级铅球和铁饼项目中分别夺得金、银牌;运动员唐雪梅和教练员盛玉红参加女子坐式排球项目,以全胜战绩进入决赛,最终荣获亚军。

“从豆蔻年华到四十不惑,如果要给这一路做个总结,我想是:幸运、感恩、付出、回报。”站上残奥会领奖台,看五星红旗冉冉升起,是莫大的荣耀!“20多年的教练生涯,让我深知残疾人运动员的艰辛,我时常告诫自己,要承担起‘老师’的责任、扮演好‘家长’的角色。”在座谈中,姚娟、唐雪梅、盛玉红分别与大家分享参赛经历、备战感受。

杜小刚与大家亲切交流。他表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视体育工作和残疾人事业发展,习近平总书记作出一系列重要讲话重要指示,给广大残疾人朋友极大温暖和鼓舞。无锡残疾人运动员、教练员牢记嘱托、感恩奋进,闪耀残奥赛场,生动诠释“使命在肩、奋斗有我”的时代精神,充分彰显无锡残疾人自强不息、自信、自强、自立的昂扬风貌,这既是我市残疾人事业和全民体育发展进步的集中体现,也是无锡现代化建设成就的缩影。希望各位运动员、教练员大力弘扬中华体育精神和残奥精神,聚焦新的残奥备战周期,科学训练备战,做好传帮带,为祖国和人民赢得更多荣誉,为体育强市和健康无锡建设作出更大贡献。各级党委政府要把残疾人事业摆在突出位置,保障残疾人合法权益,增进残疾人福祉,提高残疾人自我发展能力,让中国式现代化建设成果更多更公平惠及包括残疾人在内的全市人民。

座谈开始前,市领导等与运动员、教练员一起合影留念。(惠晓婧)

### 杜小刚赵建军分别走访慰问老年人并调研养老服务工作

## 高水平建设老年友好型社会 让“银发族”乐享“夕阳红”

本报讯 乐龄乐享,情暖重阳。在中华民族传统节日重阳和法定敬老节到来之际,市委书记杜小刚、市长赵建军分别来到梁溪区、滨湖区,看望老年人,调研养老服务工作,向全市老年朋友送上美好祝福和诚挚慰问,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神,特别是给“银龄行动”老年志愿者代表的回信精神,按照中央和省、省政府部署要求,用心用情抓好老龄工作,高水平建设老年友好型社会,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好,让更多老年人享受最新科技成果贡献智慧和力量。87岁的独居老人顾老伯患有较严重的支气管炎,需要长期吃药。社区不仅将老人列为重点关爱对象,为其办理居家养老服务,还号召邻居接力、共同照顾老人。杜小刚关切

地询问老人的身体状况和收入来源,要求当地继续做好老人的基本生活保障,并及时摸排辖区内困难家庭情况,进一步加强对困难老人的日常关爱服务。

老有所养、老有所享,是一座城市最温情的守护,也体现这座城市的生活品质。投用一年多的黄巷街道净慧养老服务中心,是一家医养结合型的养老机构,不仅智能化设施齐全,还开设了老年人助餐中心,平均每天有100多位长者来院用餐,外出送餐点覆盖5个社区。杜小刚察看中心居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,更好满足老年人多样化、个性化需求,同时以“时时放心不下”的责任感,高度重视养老机构消防、食品、药品等安全,压实责任、落细举措,促进我市养老服务机构本

质量安全水平整体提升。走访慰问中,杜小刚还随机来到正在试营业的惠老助餐点君来小食堂。位于五星家园的君来小食堂,由君来集团与城建发展集团联合打造,将闲置办公用房“变身”助餐点,致力于建设一刻钟便民养老服务圈的标杆项目。时值傍晚五点半,食堂内顾客络绎不绝,各色菜品丰富,大饼油条售卖窗台前更是排起了长队。杜小刚要求发挥国有企业养老服务民生领域的积极作用,持续探索“惠老助餐”等新模式,把百姓关注的民生“食”事办好办实。

社区文艺积极分子姚丽娟女士退休不“退热”,经常组织各类文艺活动丰富社区老年人的精神文化生活。赵建军为她老有所为的精神点赞,希望继续发挥自身所长,力所能及宣传和弘扬社会正能量。来到百岁老人邓士楚家中。(下转第2版)

## 做好“老有所为”文章,让“夕阳”更红“晚霞”更美

### 锡报时评

千里

碧云天,黄叶地,又是一年重阳时节。昨天,我市各地举办了丰富多彩的助老活动,传递浓浓的敬老爱老之意。统计显示,目前全市已建成投用区域性助餐中心157家,社区(村)助餐服务设施近700处,日均助餐服务近2万人次,很多老人感叹“幸福来到了家门口”。无锡

已进入深度老龄化社会,树立“积极老龄化、健康老龄化”新理念越来越显示出其重要性。对老龄群体的认知和定位,除了“老有所养”“老有所乐”,还要加深对“老有所为”的认识,更加注重老年人参与未来社会发展的努力和贡献。构建老年友好型社会,不仅要在“老有所养”“老有所乐”上持续用力,还要在“老有所为”上协同发力,进而描绘好“银发”新画卷,让“夕阳”更红“晚霞”更美。

随着全球老龄化问题不断加剧,积极老龄化的概念日益受到重视。积极老龄化不仅关注老年人生活质量的

提升,还关注老年人的社会参与、经济贡献和个人发展。未来几年,也是无锡积极应对人口老龄化的窗口机遇期。不久前,我市专门出台《推动全龄友好型城市建设的实施意见》,明确到2030年全面建成全龄友好型城市,《实施意见》列出了重点政策举措、重点工作任务、重点工程项目三张“清单”,从城市空间格局、生活发展环境、公共服务水平等三个方面进行系统谋划,在突出儿童友好、青年友好、特殊群体关心关爱工作的同时,明白标注了为老年人打造乐享幸福生活环境的任务书和时间表,其中包括构建终身

学习教育体系、打造“锡银学堂”老年教育品牌和构建银发经济产业园区等内容。富有前瞻性的一体化政策行动体系,有助于将积极老龄化、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,深入挖掘老龄社会潜能,激发老龄社会活力。

积极老龄化,不只是意味着积极看待老龄化现象、应对老龄化挑战,还包含了积极创造老龄社会价值的内涵。“马斯洛需求层次理论”告诉我们,积极鼓励老年人充分发挥余热,实现“各尽所能、能劳尽劳”,不仅可以延长人力资源的价值创造期。(下转第2版)

相关报道详见第3版



### 交通集团下属江苏吴越通航首飞 展翼低空,抢拓未来赛道

昨天上午,伴随着“嗡嗡”的螺旋桨轰鸣声,一架H125直升机从无锡丁蜀机场轻盈起飞,通过飞行员的精准操控,在完成悬停、起落、机动、模拟单发、自转着陆等多个飞行项目后,顺利落地,这标志着江苏吴越通航在获得中国民用航空华东地区管理局颁发的《通用航空经营许可证》之后成功首飞。

作为市交通集团控股的二级子公司、无锡丁蜀机场的全资子公司,江苏吴越通航虽然今年5月才注册成立,但是在筹备阶段,公司前期团队就在丁蜀机场和相关行业主管部门的指导下圆满完成了多项飞行任务。如今,江苏吴越通航已获《通用航空经营许可证》,意味着企业可以在中国境内自由经营通用航空相关的业务,例如,可开展载人航空护林、城市消防、人工影响天气、航空探矿、航空摄影、海洋监测、渔业飞行、空中巡查、电力作业、空中拍照、空中广告、科学实验、气象探测等业务,这无疑为企业提供了广阔的市场发展空间。(下转第2版)

### 422家锡企备战第136届广交会,展示新质生产力发展成果

## 擦亮世界贸易舞台上的“无锡招牌”

本报讯 第136届中国进出口商品交易会(广交会)将于10月15日—11月4日在广州举办。记者昨天从市商务局获悉,此次无锡共有422家企业参展,较上届新增13家;展位数达830个,其中特装展位400个,占展位总数的近一半,涵盖大型机械设备、动力电力设备、摩托车等多个行业领域,体现出无锡产业结构的多元性和全面性。

随着开幕日期的临近,无锡企业正紧锣密鼓地备战,期待借助广交会这一国际平台,积极开拓新市场,挖掘新商机,向全球市场亮出自家的优质产品,擦亮世界贸易舞台上的“无锡招牌”。

“公司新获得了NFL职业橄榄球大联盟超级碗赛事的定制授权,我们将借助这一北美顶级IP和对礼品市场前沿风向的精准把握,在本届广交会上开拓更广阔的国际市场。”无锡市维森特国际贸易有限公司总经理蒋卓告诉记者,连续参加了四届广交会,让她最深刻的感受是来自南美、中东等地区的面孔越来越多。从第一次参展时仅收到10张名片,到借此一平台拿来自法国、波兰、哥伦比亚、巴西等欧洲及南美国家的第一单,维森特体会到了广交会所蕴藏的巨大能量。伴随着对“一带一路”和新兴市场的逐步拓展,“广交会成为我们突破地域限制、挖掘潜在客户最直接、最有效的手段之一。”

近年来,随着外贸结构持续优化,以“光电子”为代表的“新三样”持续走俏,广交会成为企业展示新质生产力发展成果的大舞台。作为一家专注太阳能光伏产品制造与服务的综合型企业,禾润电力科技(无锡)有限公司在上一届展会获得了“绿色展位奖”人气奖的提名。“这次我们准备了应用N型电池片技术的最新产品,具备高功率、高转换率和安装便捷等特点。”禾润电力市场部门负责人介绍,本次参展产品中创新元素超过80%,同时更加注重差异化供给,针对东南亚市场小组件、欧美大型电站的不同需求均有创新,充分适配多样化应用场景。目前该企业已向订单客户发出邀约,预计展会订单额将突破百万

美元。

参加展会是企业开拓国际市场最主要、最直接、最有效的手段之一。今年以来,无锡常态化开展“千企万人海外招商拓订单”行动,累计组织约1100家企业参加122场境外货物贸易展会,支持超450家企业参加第135届广交会和第32届华交会。市商务局外贸处负责人介绍,为帮助企业更好地利用广交会资源,在准备阶段,无锡就引导参展企业深入了解目标市场,主动适应外贸经营新模式,同时通过成功企业的经验分享增强参展企业接单技能,提升企业在广交会上的议价能力和话语权。(祝雯雯、见习记者 龚燕)